

太康集中表彰“身边好人” 擦亮“好人之城”品牌

□记者 马治卫
通讯员 轩金东 王宇先 文/图

本报讯 近日,由太康县委、县政府主办的“第十届‘十行百星’暨欢乐中原·文明太康”群众文化活动颁奖典礼隆重举行。为让太康“好人之城”品牌越来越亮,如同往年,新评选出的150多名“太康好人”登上舞台接受表彰。

在活动现场,150多名身披绶带的“太康好人”特别引人注目。舞台大屏幕上,以图文结合的形式,播放着近年来太康籍“中国好人”“河南好人”“周口好人”等榜样人物的典型事迹,每一位“好人”的事迹展播,都受到现场群众点赞。“我要向他们学习,争取明年也在大屏幕上亮相。”前来参加颁奖典礼的太康县城关镇居民王冬说。

据了解,近年来,太康县把擦亮

太康“好人之城”品牌,作为弘扬和践行社会主义核心价值观、文明城市的有效载体和重要抓手,持续开展敬业奉献、见义勇为、孝老爱亲、诚实守信、助人为乐、驻村扶贫等“十行百星”系列评选活动,建立了好人选树评选机制、道德模范奖励帮扶政策、道德模范及“身边好人”礼遇政策,营造了见贤思齐、崇德向善的浓郁氛围。

目前,太康县已评出选敬业奉献、见义勇为、孝老爱亲、诚实守信、助人为乐、驻村扶贫等“十行百星”1400多人。其中,48人荣登“中国好人榜”,1人荣获“河南省道德模范”称号,15人荣获“周口市道德模范”称号及提名,5人荣获“感动周口人物”称号。这些“好人”温暖了身边人,感动着全社会,提升了太康的美誉度。



活动现场

旅客遗失挎包 客运员通过列车归还



刘女士遗失的物品

□记者 牛思光 文/图

本报讯 “周口人真好!”2月18日,浙江宁波的刘女士接到沈丘火车站客运值班员焦治国的电话后,感激之情溢于言表。

2月18日18时10分,漯河至宁波的K1437次列车驶离沈丘火车站,刘女士乘坐这趟列车回宁波。由于携带的行李太多,她不小心把一个黑色挎包遗忘在沈丘火车站候车区。

沈丘火车站客运班长焦治国巡视候车室时,发现了刘女士遗失的挎包。焦治国打开挎包发现,里面有两张银行卡和1100元现金。随后,焦治国与K1437次列车车长取得联系。与此同时,发现挎包不见的刘女士向K1437次列车车长求助。

很快,焦治国与刘女士取得联系。经商定,焦治国将挎包通过第二天的K1437次列车归还刘女士。

线索提供 付花

一个锅里吃汤圆 郸城扶贫干部情暖困难群众



扶贫干部喂贫困户子女吃汤圆

□记者 徐松 文/图

本报讯 2月19日,郸城县司法局负责人张天社带领该局工作人员和驻村工作队开展“情系贫困户共度元宵节”活动,为该局帮扶的十个贫困村、125户贫困户送去汤圆,并在贫困户家中煮汤圆、吃汤圆,让困难群众度过了一个团圆又温暖的元宵节。

“老姐姐,您好,今天是元宵节,我们给您送汤圆来了,祝您元宵节快乐!”当日上午,张天社来到郸城县张完乡邵堂行政村于庄村72岁的徐廷老人家里,和她亲切攀谈。

“小王,你择菜、洗菜;小张,你劈柴、生火;我炒

菜、煮汤圆。”寒暄后,郸城县司法局工作人员和帮扶队员经过简单分工,就开始忙活起来。不一会儿,一桌饭菜和热气腾腾的汤圆就端上了桌。室外寒气逼人,室内暖意融融,农家院里充满了欢声笑语。

“这汤圆真好吃。”徐廷老人吃了一口汤圆,感动地说,“感谢扶贫工作队,感谢党和政府。”

此次活动开始前,张天社要求郸城县司法局工作人员和驻村工作队员不仅要把汤圆送到贫困户家里,还要和困难群众一同煮汤圆、吃汤圆,让他们感受到的温暖,感受到党和政府的关心,增添脱贫致富的信心。